

从源头到水龙头

邵阳日报记者 宁如娟 通讯员 肖佳

1月24日上午,市区下着大雨,室外温度4℃左右。资江双清公园段,市自来水公司水质监测站站长贺红萍正站在江边,冒雨采集原水。只见她奋力将采集器抛入江内,再小心翼翼地将采集到的原水分发给同事,用于原水水质检测作业。

水质检测现场,工作人员将原水与试剂液按比例混合,再利用便携式检测仪器分别对原水的重金属含量、生物毒性成分、理化指标等进行现场检测,并逐项记录检测结果。“一旦发现原水某项指标超标,我们会迅速将问题反馈至公司,再将原水送至实验室进行更全面的检测,以进一步查找问题、解决问题。”贺红萍说,该站工作人员每天都会对原水进行检测,便携式检测仪器能够有效提升检测速度,从源头上排查安全隐患。

完成原水检测工作后,市自来水公司水质监测站副站长何敏来到工业街水厂,对出厂水进行检测。她手持试管,将出厂水与检测试剂混合,再用目视比色法对出厂水的余氯进行检查,以检验供水消毒效果。“余氯含量0.45毫克/升,符合国家规定标准。”确认检测结果后,何敏放心地说道。

“以前我对自来水水质确实



便携式仪器现场检测水质。

有担忧,今天看着工作人员现场检测,就放心多了。”双清区塔北路附近一小区内,居民李权见证了一次自来水水质检测,确认水质检测指标合格后,他放心地点点头。

当天,市自来水公司水质监测站组织10余名工作人员,组建“水卫士”服务队,分别对该公司供水系统的原水、出厂水和用户家中的龙头水进行取样检测,完成对城市供水从源头到水龙头的全方位监测,筑牢水质安全屏障。

高频次、全流程检测水质,是市自来水公司全力保障市民春节期间安全用水的举措之一。去年

12月以来,该公司结合安全供水重点,组织各单位对生产环节、管道运行、施工工地等重点区域进行供水专项隐患排查,对查出的隐患立行立改。同时,安排水质检测部门和水厂密切关注原水变化,坚持做好水质三级检测制度,确保出厂水达标,为市民提供安全、优质的自来水;加大生产设备维护调试力度,确保设备始终处于良好运行状态,为春节供水保驾护航。



用心听民意 用情送温暖 用力解民忧

市领导走访慰问困难群众、道德模范和一线建设者等

邵阳日报讯(记者 袁枫 伍洁 马剑敏 刘波 李超 陈红云) 1月21日至25日,市领导曾市南、王永红、仇珂静、龚红果、蒋志刚、晏丽君、蒋伟、沈志定、杨博理等走农村、进企业、进社区走访慰问困难群众、道德模范、退役军人、烈士家属、见义勇为人员、离休干部和一线建设者,为他们送去党和政府的亲切关怀和新春祝福。

慰问中,每到一户,市领导都与困难群众促膝交谈,详细了解他们的健康状况、生活保障、存在困难,鼓励他们树立信心、克服困难,相信党和政府,积极主动创造更加美好的生活。要求各级各部门深入群众深入一线,着力解决群众在医疗、子女就业等方面的“急难愁盼”问题,把党和政府的关怀、温暖送到群众心坎上。

在企业,市领导与企业负责人、职工座谈,详细了解企业困难及干部职工生活情况,要求党员干部发挥带头作用,带领广大职工创新创业、发展生产,改善职工生活,为党和政府分忧。在项目工地,市领导查看项目建设情况,了解工地春节值班值守安排,向广大一线建设者表示感谢并致以新春祝福,要求有关部门和施工单位安排好职工春节期间的生活,同时要时刻绷紧安全生产、工程质量这根弦,落实落细各项疫情防控措施,以生命至上、安全第一的责任感抓好安全生产和疫情防控工作。

春风行动

努力营造欢乐祥和安全有序春节氛围

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 刘龙桥) 1月25日,副市长晏丽君到农贸市场、超市、加油站,开展春节前疫情防控、安全生产、市场保供工作检查。

在南门口农贸市场、红星美凯龙步步高超市,晏丽君详细询问猪肉、蛋、粮、油、蔬菜等市场供应及价格情况,察看进出人员口罩佩戴、进口水果溯源系统管理情况,听取相关负责人关于疫情防控工作汇报。在中石化宝庆东路加油站、中石油油库,她详细察看安全生产台账、消毒记录,检查消防设施,了解安全隐患排查情况。

晏丽君说,春节前夕要统筹抓好疫情防控、安全生产、市场保供工作,努力营造繁荣稳定、欢乐祥和、安全有序的节日氛围。要备足备齐“菜篮子”,加强市场供应和监管,维护物价稳定。对人流量密集的场所,要严格落实各项疫情防控要求,强化人防物防,确保各项工作落到实处、落到细处。要时刻拧紧安全生产阀门,强化责任担当意识,加大隐患排查力度,严格落实各项巡查、督查制度。要加大对困难群众的关心和帮助,把他们的冷暖安危作为民生工作中的大事,切实为他们解难题、办实事。

守护碧水蓝天 守牢安全底线

邵阳日报讯(记者 宁如娟) 1月25日下午,市区蓝天碧水保卫战暨“三防一禁”督战会议召开,分析通报2021年市区环境质量情况,对“三防一禁”等工作进行全面部署。副市长沈志定出席。

会上,市生态环境、住建、城管、三区及邵阳经开区等负责人分别就2021年度市区环境质量状况、“三防一禁”工作开展情况进行了汇报。

沈志定指出,蓝天碧水保卫战具有长期性、艰巨性、复杂性,各级各相关部门要以习近平总书记生态文明思想为指导,进一步统一思想、认清形势任务,增强工作责任感、紧迫感,做到持之以恒,久久为功。要聚焦影响环境质量的重点、

难点问题,有力有序有效落实扬尘污染防治、施工工地工程机械污染防治、城区禁止燃放烟花爆竹、禁止露天焚烧秸秆、严格管控柴油车、加强河道保洁等工作举措,全力保障环境空气质量优良。要压紧压实属地责任,推动“三防一禁”敲门行动全覆盖,努力营造全民知晓、全民参与“三防一禁”的良好氛围;加强部门联动,组建专业队伍,以强化源头管控、加大巡查力度、开展集中整治、从严从重处罚等措施,推动“三防一禁”落地落实,坚决守牢守好安全底线。

蓝天保卫战

关于在全市开展“清廉邵阳建设”征文研讨活动的通知

为全面贯彻落实《中共湖南省委关于推进清廉湖南建设的意见》,深入推进清廉邵阳建设,让社科研究成果更好地助力清廉文化建设,现面向全市社会各界开展“清廉邵阳建设”征文活动,现将活动有关内容通知如下。

一、指导思想

通过挖掘邵阳本土清廉文化资源,结合工作实际,阐释其对清廉邵阳建设的价值与作用,探索清廉邵阳建设的意义、内涵、路径与模式,为营造干部清正、政府清廉、政治清明、社会清朗的良好生态和发展环境助力。

二、组织机构

主办单位:中共邵阳市委、中共邵阳市委宣传部

承办单位:邵阳市社会科学界联合会

三、征文时间

征稿时间:2022年1月至2022年3月底。

四、征文对象

全市各级各单位党组(党委);纪检监察机关(机构);专家学者;全市广大党员干部群众。

五、征文内容

“清廉邵阳建设”征文内容重点围绕如下方面:

1.结合本行业本单位实际,思考探索清廉邵阳建设的意义、内涵、路径与模式。

2.深入挖掘邵阳本土清廉文化资源,阐释其对清廉邵阳建设的价值与作用。

六、征文要求

1.坚持正确政治方向,理论联系实际。

2.主题鲜明,观点正确,文风朴实,逻辑严谨,所提建议要具针对性和可操作性。

3.文体为调研文章、理论文章,字数不超过5000字,引文史料应注明出处,不得抄袭剽窃,文责自负。

4.文章以电子版方式统一发送至指定邮箱:hnsyjwxis@163.com,并在文章末尾注明作者姓名、单位和联系方式。本次活动解释权属于主办单位。凡投稿者,皆视为已同意所有规定。

七、征文成果

1.评审时间:2022年4月。

2.由专家组进行征文评选,设一等奖3名、二等奖5名、三等奖8名及优秀奖、组织奖若干名,由主办方为获奖作者颁发证书和奖金,并对优秀作品和优秀组织单位进行通报表彰。

3.召开研讨会:组织获奖和入选作者代表及有关领导、专家召开专题研讨会,开展成果交流。

4.优秀文章交邵阳日报、邵阳廉政网刊发并结集成书,不再另付稿酬。

八、联系方式

活动联系人:夏懿琳,联系电话:0739-5480562。

中共邵阳市委

中共邵阳市委宣传部

邵阳市社会科学界联合会

2022年1月22日

清廉邵阳建设

这个寒假好轻松

邵阳日报通讯员 胡富元

1月20日是今年寒假的第3天。天气晴好,笔者走进隆回县金石桥镇新花园村一组的院落里,看到10余个七八岁至十二岁的孩子正在玩游戏——老鹰捉小鸡。

“现在,孩子们的寒假作业,一天就做完了。”年近古稀的村民胡贵旺说,他的3个孙子和3个孙女在金桥小学读书,两个大点的读六年级,小点的读四五年级,成绩都还不错。“往年的寒暑假,要到镇上的校外教育培训班去学习一个多月。国家‘双减’政策落地后,市县教育局行文颁发了‘十个严禁’,镇上的校外教育培训班也停办了。”胡贵旺笑着说,寒假里,孩子们有时间放牧鹅鸭和做一些力所能及的家务事,也有更多的时间玩和做运动了。

笔者发现,孩子们的寒假作业,“写”的少了,“玩”的多了。按照上级教育部门要求,教师严格控制寒假书面作业总量,鼓励布

置探究性和实践性作业,引导学生在寒假期间坚持规律作息、锻炼健康体魄、培养广泛兴趣、参加社会实践、分担家务劳动。

“一、二年级学生,没有书面作业,只有一些汉字闯关游戏,拼音字母拼读测评。”新花园村4组的六年级学生胡紫琳说,“我弟弟读二年级,他的作业是社会实践‘今天我当家’,运动锻炼‘一分钟冲刺’等等,太好玩了。”

“今年寒假是‘双减’政策落地后的第一个寒假,学校在社会综合实践和体育运动上进行了创新,希望孩子们能深度参与家庭各项春节活动,比如一起采购年货、参与家务劳动等,让他们在有趣的亲子活动中得到锻炼和提高能力。”金桥小学校长刘甫文说。

1月20日是金石桥镇集市开放日。在集市上,不少学生在家长的指导下选购年货,与商家谈价。“以前,都是我们家选购的。现在

好了,孩子们一样可以有时间赶集购买物品了。”赶集的人群中,有家长说,“这样,也培养了孩子们的社会实践能力。”

当然,寒假也是复习巩固知识并休息调整的重要阶段。新花园村1组胡小军的儿子胡博今年上四年级,一放假,父子俩就商量着制定了一份寒假计划。“孩子很自觉,每天除了看书、写字、练习书法和绘画外,还要跑步、跳绳、打球和做家务。”胡小军说。

采访中发现,随着“双减”政策的落地,越来越多的家长重视孩子的综合素质培养,重视亲子陪伴。

当天中午,笔者来到新花园村2组胡晨伊的家里,看到孩子的母亲陈恋正在指导孩子练习毛笔字。“寒假,针对传统文化类作业,我会和孩子一起完成。”陈恋说,“有时需要查阅资料,也要对她进行一些指导。这样,就培养了孩子的能力和自觉学习的习惯,对她以后的成长会有帮助的。”



(上接1版) 要一腔热血为人民,要始终把人民放在心中最高位置,始终保持同人民的血肉联系,着力治理群众身边的腐败和不正之风,推动全面从严治党向基层延伸。

邵阳县委纪委监委宣传部的

莫雪霏说,作为新征程赶考路上的纪检监察干部,既要有“乱云飞渡仍从容”的战略定力,又要有“敢教日月换新天”的斗争精神,从深入学习贯彻习近平总书记在十九届中央纪委六次全会上的重要讲话中汲取精神力量,砥砺

奋勇前行。贯彻落实全面从严治党的战略方针,淬炼自我革命锐利思想武器,以零容忍态度惩治腐败,善于斗争、勇于自我革命,在深入推进清廉邵阳建设、营造风清气正的政治生态中贡献力量。